                                                         Подготовила : Суханова Ольга Сергеевна.
Конспект НОД по лепке во второй младшей группе «Мы садимся в самолёт — отправляемся в полёт»

Задачи:
- продолжать развивать умение детей раскатывать на дощечке движениями вперёд-назад пластилиновые столбики и соединять их;

- развивать умение сопровождать слова стихотворения соответствующими движениями;

- закреплять умение лепить предметы из двух частей; 
- развивать мелкую моторику кистей рук;
- воспитывать самостоятельность.
Предварительная работа:  рассматривание иллюстраций, игры с самолётами.
Материалы и оборудование: картинки с изображениями самолёта, машины и корабли, пластилин, игрушечный самолёт для рассматривания и обыгрывания.

Ход НОД.
1. Вступительная часть.
Педагог показывает детям картинки с изображениями самолёта, машины и корабля. Предлагает поиграть в дидактическую игру «Чего не стало?»: дети закрывают глаза, а педагог убирает одну из трёх картинок, в последнюю очередь убирает самолёт.

2. Беседа педагога с детьми.
Педагог предлагает рассмотреть игрушку самолёт. Назвать части: корпус, крылья,хвост.
Воспитатель На что похож самолёт? (На птицу.) Что у них общего? (Крылья, хвост.) Верно, у самолёта, как и у птицы, есть туловище, которое называется корпусом. Внутри корпуса располагается салон – помещение, где сидят во время полёта люди – пассажиры. В передней части самолёта сидят пилоты – лётчики, которые управляют самолётом. Сзади у самолёта есть хвост, он поднят вверх. Где располагаются крылья у самолёта? (С боков, с одной стороны и с другой.)
Физкультминутка «Самолет»
Полетели, полетели,

Стойка ноги врозь, «пружинка»
Вперед руками завертели.

Вращение руками перед грудью.
Руки в стороны – в полет

Отправляем самолет,

Развести горизонтально руки в стороны.
Правое крыло вперед,

Поворот туловища вправо с заведением правой руки вперед.
Левое крыло вперед.

Поворот туловища влево с заведением левой руки вперед.
Раз, два, три, четыре –

Полетел наш самолет.

Замечательный пилот

В путь отправил самолет. («Пружинка», покачивание руками) 
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3. Практическая часть. 
Воспитатель: ребята, берем в руки пластилин и делим стекой кусок пластилина на две части, один кусок поменьше — для крыльев, второй кусок побольше — для корпуса.
Воспитатель: ребята, подготавливаем  пластилин к работе, разогреваем его в руках.
Когда пластилин станет мягким - начинаем раскатывать его движениями рук в воздухе, либо раскатываем на дощечке движениями вперёд – назад пластилиновые столбики.
Столбик побольше — это у нас будет корпус самолета, а из столбика поменьше — мы сделаем крылья самолета, для этого нам надо пальчиками его немного расплюснуть,  после этого соединяем детали самолета и подгибаем сзади немного корпус самолета вверх, чтобы у нас получился хвост самолета.
4. Заключительная часть. .

Воспитатель: молодцы ребята, у всех получился самолет, теперь можно отправляться в путешествие. Ребята выходят из-за столов, делают круг, расставляют руки в стороны и двигаются по кругу, проговаривая:
Руки ставим мы вразлет.
Получился самолёт
Мы взлетаем выше, выше
Выше дома, выше крыши
Веселей гляди пилот.
Веселей гляди пилот.
Полетел наш самолёт!
Дети садятся на свои места.
Воспитатель: ребята, чем мы занимались сегодня?
Ответы детей: лепили из пластилина самолеты.
Воспитатель: все молодцы, у всех получились красивые самолеты.
Воспитатель: вам понравилось лепить самолеты?
Ответы детей: очень понравилось лепить самолеты!
Воспитатель: если занятие понравилось - похлопайте в ладоши. Если не понравилось, потопайте.
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